№ 209 (7308) Год издания 34-й

СРЕДА,

21 октября 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

# ПЕРВОМУ ПРЕДЪЯВЛЕНИЮ

соседей, ревдинских строителей, беда. Строить дома, детские сады, промышленные здания надо, а столярных изделий и досок для настилки полов нет. Главный инженер треста Уралтяжтрубстрой Е М. Беспалов посоветовался со снабженцами и решил: надо помочь. Позвонил в Ревду. Там обрадовались. Потом подумали и спросили: «а откуда мы будем получать изделия и доски». Беспалов ответил: «С первоуральского завотами и доских и потом да железобетонных изделий и конструкций». Радость ревдинцев погасла, и они отказались от помощи. Уж лучше, дескать, сами что-нибудь изыщем, но только с этого завода нам изделий из дерева не надо.

Что испугало наших .coce-дей? Испугала их худая слава браноделов — жбиновцев. Действительно, из года в год деревообделочный цех завода поставляет на стройки отвратительную древесину. Последст тельную древесину. Последствия этого известны всем. То не закрываются окна в квартирах, то зыбуном начинает ходить пол, то балконная дверь вдруг скручивается в некое подобие пропеллера. И все из-за того, что не соблюдается технология сушки древесины.

сомненно. И на рабочих собра- цев на Билимбаевском

Случилась недавно у наших в цехе и на заводе об термоизоляционных материалов. седей, ревдинских строителей, этом говорилось не раз. И в Не все шло гладко. Были спорад. Строить дома, детские сапротоколах партбюро и постройкома профсоюза, наверняка, можно найти немало хороших решений по этому наболевшему вопросу. И бракоделов наказывали неоднократно. Все, кажется, делали, а вот положение не меняется. «Придется еще больше пристрожить бракоделов. Будем наказывать беспощадно», — говорят на заводе.

> Мы тоже «за». Сделал брак отвечай. Но мы и за другие методы борьбы с бракодельством. Умнее тут нужно поступать. И вот как. Пора деревообделочникам применить у себя метод саратовцев по бездефектному изготовлению продукции. Ввести сдачу ее с первого предъявления. Посоветоваться с инженерами, техниками, рабочими. Выяснить причины брака, устранить их. Наладить понастоящему технологию. И обязательно следить за ее точным соблюдением. Каждый должен знать: за хорошую продукцию я получу премию (при выполнении плана, разумеется), за испорченную— с меня вычтут.

Работа по внедрению нового метода, конечно, кропотливая. Но она дает хорошие результа-Борются ли первоуральские деревообделочники за хорошее качество своей продукции? Не- чали внедрять почин саратов-

главную мысль — за качество продукции отвечает каждый — поняли все рабочие. Подчеркиваем, рабочие. Они сами стали следить за качеством продук-ции, сами — воспитывать раз-гильдяев. И вот результат. В сентябре завод значительно перевыполнил план и 99 с лишним процентов минерального войлока пошло высшим сортом — маркой «100». Сейчас коллектив даже ходатайствует, чтобы на войлок установили новый ГОСТ, более высокий.

Разговор о заводе железобетонных изделий и конструкций зашел сегодня не случайно. Именно отсюда надо начинать борьбу за высокое качество строительства, за сдачу продукции и объектов с предъявления. Отсюда надо тресту Уралтяжтрубстрой делать первые шаги за гарантийные паспорта. Многие в городе (и за пределами его) удивляются сейчас. Как же это получается? Строители у нас замечательные, имеют богатейший опыт, всегда находились в первых рядах разведчиков новых, прогрессивных форм строительства. Коллективу СУ № 4 присвоено почетное звание коммунистического. Но даже и это управле-ние не берет на себя смелости сдавать дома с гарантийными паспортами.

В чем дело? Неужели строи тели не могут вести работы высококачественно? Могут, но они не принимают на себя высоких обязательств, пока нет соответствующих условий. А эти условия строители видят прежде всего в поставке хороших изделий(!) и в хорошей работе субподрядчиков, особенно Уралсантехмонтажа. «Ведь это преступтиков постать и постать постат ление так плохо работать, — говорит прораб СУ № 4 А. П. Гладких. — «Столярка» заведомо идет с завода бракованной». Ему вторит бригадир П. Е. Некрасов: «Тысячу сто переделок приходится делать после сан техников. Они работают недо-брокачественно и нам вредят. А надо бы так — сделать, так сделать. Чтобы с первого раза было сдано».

Вот именно - с первого раза. с первого предъявления сдавать все вместе и каждый в отдельности чувствовал ответственность за строительство. Нес ответственность и моральную, и материальную. Тогда мы сможем сдавать все объекты с первого предъявления и давать гарантию за их качество.



В дни предоктябрьской вахты высоких показателей в труде достиг слесарь по ремонту оборудования Н А. Юшалов на Первоуральском авторемонтном заводе. Принимает он участие в общественной жизни как профгрупорг.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

# УДНИ РОДИНЫ

открылся близ города Андижана. В новом 31-м по счету вузе Узбекистана три факульте механизации сельскохозяйственного производства, агрономический и гидромелиоративный На первый курс принято 250 студентов Это юноши и девушки, имеющие опыт практической работы в колхозах и Каждый четвертый совхозах студент нового института - колхозный стипендиат. В дальнейшем на очное и заочное отделения института будет приниматься ежегодно до тысячи человек Новому институту отведена земельная площадь - 40 гектаров. Здесь будет чаходиться его хлопководческое опытное хозяйство. Тут же начато строительство зданий института. Кроме главного корпуса, учебных

хлопководства | лабораторий и кабинетов, предусмотрено сооружение большого павильона гидропоники.

Н ОВЫЙ комфортабельный отель «Россия» построен в старинном русском городе Ор-Пятиэтажное здание занимает почти весь квартал, примыкающий к центральной площади имени Ленина. В гостинице—162 одно-, двух- и трех-комнатных номера. На каждом этаже— просторные светлые холлы Нижний этаж занимает ресторан. При отеле-междугородная телефонная станция, телетайп, специальный магазин «Орловский сувенир», комму-нальные предприятия. В новой гостинице будут останавливаться и зарубежные гости. Только этим летом в Орле побывало 1600 туристов из Франции, ГДР, ФРГ, США Англии, Италии и других стран.

ТЛ РАЛЬСКАЯ промышленность строительных материалов будет выпускать глазурованную облицовочную плитку. На Свердловском заводе керамических изделий строится тоннельная муфельная печь для ее производства. Проект печи разработан в Чехословакии в институте «Керампроект» (город Брно). Из Чехословакии в адрес советского предприятия уже поступает оборудование печи. Печь чехословацкой конструкции даст возможность выпускать изделия повышенного качества. Пламя ее заключено в муфель и не соприкасается с изделиями.

(АПН).

На вахте предпраздничной

## ЕСТЬ ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ

Трудно перечислить всех, кто отличился в эти дни на предоктябрьской вахте. Это и прессовщики Ф. Боровков, П. Федотов, А. Нургалиев, И. Жидков и старший мельник А. Габдулхаков, и бегунщик Е. Седельников, и сортировщица изделий З. Бондарева, и садчик В. Колосовская, и экскаваторщик А. Чабаненко, и машинист бурильного станка П. Лазарев и многие, многие другие. Весь коллектив динасового завода ра-ботал с большим подъемом. И, конечно, всем было радостно, когда поступило известие о том, что завод выполнил десяти-месячную программу. Это произошло 17 октября. А двумя днями раньше закончил десятимесячный план коллектив второго пеха.

До конца месяца динасовцы выдадут сверх плана около 12 тысяч тонн огнеупоров.

3. НЕКРАСОВА. 

## ВПЕРЕДИ ТРУБОЛИТЕЙЩИКИ

Высокопроизводительно за последнее время трудится коллектив хорошо трудится в предпраздничстаротрубного завода. План по ные дни, готовя трудовой подаваловой продукции в сентябре рок 47-й годовщине Октября. перевыполнен на 3,6 процента. Важно отметить то, что выполнен план по всем экономическим показателям, в том числе ликвидирована задолженность по себестоимости продукции.

На днях на расширенном заседании заводского комитета профсоюза подвели итоги по цехам. Первое место за третий квартал присуждено труболитейщикам с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Этот коллектив план по валовой продукции выполнил на 104,6 процента, производительность труда выше плана на 3,7 процента, получена экономия от снижения себестоимости продукции 18,5 тысячи рублей.

Коллектив труболитейщиков

А. ТИМОШИН.

Под нашим контролем детские сады и ясли

#### новоселье CKOPO

управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой. От имени рабочих нашего завода. Потому, что скоро, очень скоро их дети смогут обжить новые детские комбинаты.

Генеральный подрядчик предъявил к сдаче детсад в Северном поселке, на 140 мест. Он вводится в эксплуатацию досрочно. Конечно, он был бы готов раньше, да немного задержали сантехники. Но они сумели все же перестроиться и закончили свои работы. Оборудование у нас имеется полностью. Будем «обживать» новостройку немедленно.

Полным ходом строится детсад и в третьем

Хочется поблагодарить коллектив строителей | микрорайоне. У строителей чувствуется подъем. Разработаны графики, на здании - призывы к бригадам, указаны сроки. Отрадно, что они в большинстве выдерживаются. Сейчас в помещении идет настилка полов, штукатурка и покраска.

Кроме того, ведется планировка территории. Раньше здесь мешал старый дом. Его нельзя было сносить. Сейчас вопрос разрешился, дом отдан на слом. Вся территория передана строителям. Хочется, чтобы они ускорили установку ограды и быстрее возводили наружные постройки. Этот детсад должен быть сдан в ноябре. Есть все основания заявить, что срок будет выдержан. А. ШЕЛЕСТ.

заместитель директора хромпикового завода по капитальному строительству.

Двенадцать лет работает в четвертом цехе хромпикового завода вакуумаппаратчица Зинаида Александровна Динабурская. годы она освоила несколько профессий. Она может работать и фильтропрессовщицей, и травщицей, и аппаратчицей вакуум-вы-

Зинаида Александровна — чуткий и отзывчивый товарищ. Она неутомимая общественница. Много лет подряд является начальником санитарного поста в цехе. Нередко Динабурская организует культмассовые походы и, конечно, сама участвует в них. Знают ее и в школе. Вот уже второй год она шефствует над ребятами.

Если перечислять все ее нагрузки и заслуги, то это будет звучать примерно так: передовая работница, ударник коммунистического труда, агитатор, член заводской санитарной дружины, участник художественной самодеятельности. За большую общественную деятельность З. А. Динабурская награждена значком активиста и похвальными грамотами.

> Текст Э. КАПЕНИНОЙ, мастера смены. Фото Н. БУЛЫГИНА.



#### Партейная M H 3 H B

# АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

За неправильное поведение в быту коммунисты парторганизации завода сантехизделий вы несли строгое взыскание члену КПСС Б. Материалы на него поступили во внештатную партийную комиссию при горкоме КПСС. В ее обязанности входит предварительно до бюро горкома партии рассматривать дела по приему в партию и персональные на членов и кандыдатов в члены КПСС.

Поведение коммуниста можно было обсудить на заседании комиссии и рекомендовать бюро горкома подтвердить решепарторганизации завода.

Партномиссия пошла по другому пути. Ее член , коммунист с 1919 г. Ефим Григорьевич Друбачевский побывал на квартире Б., беседовал с его женой товарищами на производстве Затем при рассмотрении дела на заседании комиссии Ефим Григорьевич высказал свое мнение, что коммунист Б. сделает правильные выводы из наказа-

ра следует ограничиться выговором. Такое предложение Е. Г. Друбачевского комиссия одобрила, и с нею согласилось бюро горкома.

За поведением Б. продолжал Друбачезпристально следить . ский. Это оказало свое влияние на него. В семье стал мир и покой. Жена Б. побывала в горкоме и заявила, что ее муж после всего этого стал неузна-

А вот другой факт. И. А. Клименок не вышел на ра-боту. Причина — пьянка. Партийная организация хозяйственного цеха и партком завода решили ограничиться выговором. А вот член партномиссии Д. Ф. Крупин, хорошо ознакомившись с делом, доложил комиссии, что Клименок за свой проступок заслуживает более строгого наказания. С мнением парткомиссии согласилось бюро горкома и объявило Клименок строгое партийное взыскание.

раскрепившись по определенпарторганизациям, тельно изучают состояние дел как персональных, так и по приему в партию. Они вовремя приходят к коммунисту с дельным советом, помогают парторганизациям и бюро горкома правильно решить тот или иной вопрос.

Парторганизация автобазы № 8 решила принять кандида-том в члены КПСС одного хозяйственного руководителя. Внештатная парткомиссия тща-тельно изучила дело на него, ознакомилась с его биографическими данными и участием в общественной жизни.

Оказалось, что товарищ К закончивший сельхозинститут. в тяжелое для сельского хозяйства время оставил там работу, отказался вернуться обратно. Не проявил себя он с положительной стороны в общественной жизни базы, не занимался воспитанием своего коллектива

парткомиссии бюро горкопартномиссии, | ма отклонило решение партсобрания автобазы о приеме в партию К. Такая картина повторилась и в парткоме Коуровского леспромхоза. Они решили принять в партию неподготовленно-

По рекоменда-

...Большой партийный и жизненный опыт, определенное образование — вот что помогает нленам парткомиссии так квалифицированно разбираться в самых сложнейщих вопросах. Это коммунисты, пользующиеся большим авторитетом в городской партийной организации. Среди них мы видим участвовавших в штурме Зимнего Дворца и на полях гражданской войны, членов КПСС 1917— 1919 гг. А. П. Кокоулина и А. П. Легкова, П. Г. Костина и Е. Г. Друбачев: кого, с двадцати — двадцати пятилетним двадцатипятилетним партийным стажем И. Ф. Крупина и В. В. Шишкина, В. В. Яркову и Е. В. Раскину и других. Часть из них в преклонном возрасте, но продолжает могать горкому в разборе и подготовке дел для приема в ряды КПСС и разобраться в самых сложных вопросах жизни и поведении коммуниста.

> М. ЛЕВЧЕНКО, зам. зав. орготделом горкома КПСС.

## ПРЕКРАТИТЕ ОБЕЩАТЬ

С тех пор, как был сдан в эксплуатацию детсад № 50 новотрубного завода, прошло около четырех лет. Помещение было принято с неблагоустроенной площадкой.

Многие недоделки устранили сами родители и шефы. Остались лишь те, про которые в акте государственной комиссии было записано, что они будут устранены в ближайшее время. Этим словам верили все: родители и дети, воспитатели и заведующая детским садом. Но прошли годы, а от обещаний к делу никто не перешел.

Был однажды в садике заместитель директора завода тов. Сидоркин, посмотрел и сказал, что сделаем обязательно. Но, увы, с тех пор зав. детсадом тов. Коршунова безрезультатно обивает пороги его кабинета, а также и кабинета главного бухгалтера тов. Юновидова. Последний заявил, что материала и фондов нет. Пробовали помочь шефы из цеха «Т-5», но тов. Юновидов сказал, что через цех оформлять не будем. Да и что это за выдумки — шефство. Влагоустроить детский сад- это для них невозможное дело. А вот для строительства дачи в районе Чусовстроя нашлись и фонды, и материалы, и люди.

Давайте, товарищи, отбросим пустые отговорки и найдем материалы для благоустройства садика. А построить, в конце-концов, навесы и беседку сможем мы сами, родители.

> Н. КОНОПЛЕВ, рабкор.

# ДЕТИ СТАНОВЯТСЯ ВЗРОСЛЫМИ

Вопрос о трудоустройстве подростков, окончивших восьмые классы, был заслушан и обсужден на исполкоме Билимбаевского поселкового Совета в присутствии руководителей предприятий,

Как осуществляется это практически? В центральных ремонтно-механических мастерских работает шестнадцать подростков. Директор Евгений Михайлович Козлов и главный инженер Борис Федорович Благодарный хорошо знают каждого из них. Они часто с ними встречаются в цехе, беседуют, узнают их запросы, нужды, говорят с мастерами об их отношении к работе, советуются, какую помощь нужно оказать юноше или

Некоторые из ребят мечтают приобрести трудовую специальность на всю жизнь. Старательно работают Антонина Останина, Зинаида Быкова, Дмитрий Парфенов, Юрий Аликин, Ильяз Хизбулин, Николай Токарев. Учеником пришел сюда Владимир Арапов. Немного поработав, он был направлен на четырехмесячные курсы, возвра-

тясь, стал электриком. Миша Павлов - пока тоже ученик. Отец его брат Николай Иванович здесь же трудятся. Брат тоже с ученика начинал, а теперь он местер моторного цеха, член партии, заочно окончил лесотехникум. Иван Матвеевич Павлов шофер, ударник коммунистического труда. Есть с кого

брать пример Мише. Большинство молодежи обучается в моторном цехе у мастера Николая Павлова. В токарном ребята работают под руководством сменного мастера, кандидата партии Владимира Семеновича Высторобских, В электроцехе свои умения, знания и опыт им передает мастер-коммунист Алек-

лась, влилась в коллектив. Секретарь-машинистка Мария Павловна Ершова оживленно говорит: «Девчата и парни охотно принимают участие в озеленении территории, помогают вместе со всеми совхозу, все подписались на газеты и журналы на новый 1965 год».

Секретарь комсомольской организации Михаил Красник сообщает, что девушки и юноши готовятся вступать в комсомол, участвуют в самодеятельности, в вечерах. Ребята учатся в вечерней школе, записались в кружки.

Памятно для тех, кто работает здесь год и кто пришел сюда нынче, как их встретили руководители, рабочие в цехе, первая зарплата, оформление трудовых книжек, дни огорчений и

Сколько радости было, когда узнали о присвоении разрядов, стали настоящими рабочими: Николай Токарев, Юрий Аликин. Владимир Арапов, Ильяз Хизбулин — слесари первого разряда, Зинаида Быкова и Дмитрий Парфенов — токариперворазрядники.

Особенно торопились в этот день домой, поделиться радостью с родителями. Как жеведь теперь они тоже взрослые.

Родители многих ребят бывают у директора с просьбой, с благодарностью, а кто просто за советом. И для всех Евгений Михайпович Козлов находит теплые, задушевные слова, полные взаимопонимания. Можно смело сказать: в коллечтиве работа с молодыми кадрами организована правильно и, конечно, даст свои результаты.

м. АВЕРКИЕВА, рабкор.

### Международные заметки

## ШКОЛА РАСИЗМА

леку от Иоганнесбурга. В одной из ее комнат лениво развалились в креслах несколько белых. Неожиданис на пороге вы-Белые растает «террорист». овут из-за пояса пистолеты. Еще мгновение...

Стоп, — говорит «терро рист».Повторим сначала. - говорит «терро-

Директор «школы боевой подготовки» Боб Дэвидсон проводит с учениками очередное занятие на тему: «Как действовать в случае внезапного нападения». Такие школы растут в Южной Африке, как грибы Курс — десять уроков. Плата — 18° долларов. Идея обучения — «хочешь выжить — учись убивать». Задача: научить всех желающих — ог юнцов до стадюжине способов отправить человека на тот свет. Излишне напоминать, соп отр «всеми желающими» подразумеваются «только белые». Причем, поступая в школу, учениную форму, удостоверяя, что они «не состоят членами какойлибо группы, выступающей против нынешнего режима в Юж ной Африке».

Боб Дэвидсон любит похвастать перед новичками своими «подвигами» — он занимается убийством мирных кенийских крестьян в период народного восстания в Кении. Перед тем как эта африканская страна стала независимой, «храбрый Боб» быстро унес ноги в Южную Африку, уверенный, что там найдется работа его «профиля».

Ученики стреляют в черные фанерные щиты размером в человеческий рост, стараясь попасть в белый кружок, намале ванный в том месте, где долж-

Одноэтажная вилла непода- (но быть сердце. Ученики раздомашние хозяйки, клерки, машинистки, просто бездельники В «школах боевой подготовки», когорые вернее было бы назвать «школами расизма», они встретились по одной причине — не научились убивать раньше.

Впрочем, власти ЮАР теперь ликвидируют этот пробел. В старших классах введены специальные уроки борьбы с «са-ботажем» (так на жаргоне ра-систов называется всякое выражение африканцами своего недовольства). Школьников учат обращению с оружием и прие-

мам борьбы. На улицах южноафриканских городов сплошь и рядом попадаются вооруженные прохожие, недавно корреспондент агентства Ассошиэйтец Пресс. У мужчин — револьвер на поясе, у женщин — горчит до ки. Два с половиной миллиона людей не расстается с оружием ни на минуту. И при самой крупной в Африке армии и полиции, оснащенных современными средствами уничтожения американского, английского, западногерманского, бельгийского производства.

«На карту поставлена жизнь или смерть Южной Африки»,— истерично вопит Фервурд. Для «бешеных» ЮАР — это привыв к безжалостной расправе со всеми, у кого в груди го-рит неугасимый дух свободы. Им кажется, что оружие, щедро присылаемое друзьями с Запада, и лицемерные заявления западных держав о «недопустимости вмешательства в юридическую процедуру других стран» спасут их от возмездия.

м. зенович. (AПH).

#### постоянном поиске

В билимбаевской средней шко- методы обучения и воспитания. ле № 22 прошел однодневный семинар для завучей на тему школы передового опыта по русскому языку».

Анна Ивановна Серегина, завуч школы № 22, интересно, содержательно, приводя яркие примеры, демонстрируя наглядные пособия, рассказала, как коллектив стремится ликвидировать втосовершенствует рогодничество,

Этому посвящено все: политзанятия и производственные совеща-«Методическая работа и работа ния, педагогические советы и занятия методического объединения, предметных секций. Учителя со стажем шефствуют над мо-

Тов. Серегина подробно останавливалась на делах школ передового опыта по русскому языку. Ими руководят опытные педагоги Раиса Николаевна Круг и Мария Ефимовна Тихонюк.

Участники семинара и препо- лать выводы. даватели начальных школ Билим-

бая посетили четыре открытых урока и проанализировали их. Давали уроки О. С. Дедова, Л. А. Кукшанова. Особенно чувствовался контакт учителя с учениками в девятом и пятом классах. Беседа, наглядность, самостоятельная работа, связь с ранее изученным — этими приемами пользуются Серегина и Дедова.

Чувствуется, что в школе № 22 учителя живут в постоянном поиске. Они ищут сами и учат ребят думать, обобщать, де-

М. АНДРЕЕВА.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 21 онтября 1964 г. № 209

#### В порядке обсуждения

А что это такое? Это наука, серьезная наука. Она органически должна входить в научную организацию труда, планы которой сейчас разрабатываются на многих предприятиях. Как науку, промышленную эстети-ку, надо изучать, внедрять ее достижения в нашу практику. Но поскольку наука эта еще очень молода, многое в ней надо пополнять самим — в этом ее трудность, в этом же ее привлекательность для людей пытливого ума.

Пожалуй, главная задача промышленной эстетики — так оборудовать рабочее место (в узком и в широком общеза-Пожалуй, водском смысле этого слова), чтобы работать было удобно и приятно, чтобы рабочее место было максимально оздоровлено, чтобы труд был подлинной ра-

И вот, если с этой точки зрепосмотреть на наши предприятия, цеха, отделения и участки, станет ясно, что работы у нас еще непочэтый край, что по большей части промышленной эстетикой мы еще не зани-

В какой цвет выкрасить стены? Да разве это так важно? Оказывается, такая «ерунда», какая цветовая гамма по-краски стен и оборудования, сила и направленность света, даже уровень шума в помещении весьма заметно влияют на утомляемость рабочего. Оказывается, что при правильном, научно продуманном подборе всех этих «мелких» факторов можно увеличить производительность труда рабочих ни много, ни мало на 20—40 про-центов! И это без всяких дру-

# поговорим о заводской эстетике - Промышленная эстетика? ния рабочего места, вопросы шедший из строя вентиль или сколько лет тому назад,

культуры труда. А разве здесь у нас все гладко?

Общеизвестно, какое огромное значение имеет чистота воздуха в цехе, его температура и влажность. На хромпиковом заводе, например, где приходится по характеру работы иметь дело с токсичными, вредными для здоровья соединениями, минимум две трети всех затрат по охране труда направлены именно на то, чтобы снизить содержание вредных примесей в воздухе как внутри цехов, так и вообще на территории завода. В этом вопросе уже достигнут известный прогресс. Если раньше, лет пять тому назад, на многих производственных участках предельно-допустимые нормы содержания вредных примесей и пыли в воздухе превышались зачас тую в десятки раз, то сейчас редкие и не очень значительные отклонения от этих норм становятся событием на заводе. И все же они бывают.

В чем же причина, того, что на Хромпике (да и на других предприятиях) мы еще не добились чистоты воздуха на всех участках и это несмотря на поистине огромные затраты на охрану труда?

Главная причина, пожалуй, в одном — все еще недопустимо низка у нас культура производства. Возьмем опять пример того же Хромпика. По цеху проходит трубопровод, по которому перекачиваются хромосодержащие растворы. И вот на этом трубопроводе изо дня в день подтекает сальник крана — капля за каплей падает на пол, образуя безобидную на первый много, ни мало на 20-40 процентов! И это без всяких других мероприятий!

Промышленная эстетика охватывает и вопросы оздоровле-

кран просто нечем заменить: запорная арматура продолжает оставаться одним из «узких мест» в нашем снабжении. Но еще чаще до такого крана просто руки не доходят. В этом-то «руки не доходят» и сказывается низкая культура произ-

Понятно, что в любом цехе время от времени проводятся какие-то переделки, монтируются новые станки, аппараты, установки — ведь техническая мысль не стоит на месте. И, как правило, при этом никому не приходит в голову посмотреть, а как с точки зрения промышленной эстетики новый станок или аппарат впишется в контур помещения? Чаще всего бывает так: коль скоро есть в наличии необходимое для установки количество квадратных метров пола — значит можно ставить. Демонтируется уста-ревшее оборудование и на его месте устанавливается новое и вновь без учета специфических требований промышленной эстетики. Прокладывается путаница новых трубопроводов и воздухопроводов, а старые остаются висеть где-то под потолком памятником забвения эстетических требований! любовно спроектированный не-

при виде которого люди восхи-щенно цокали языками, постещенно цокали языками, посте-пенно теряет это великолепие, переходя в разряд заурядных. И рабочий уже не идет на работу, как на праздник. Мо-жет быть, я здесь кое-что ут-рирую, но ведь это же в общем-то так?

И еще очень хочется сказать о зелени на заводах. Приезжающие летом в наш город всегда восхищаются тем обилием зелени, к которому мы уже привыкли в Соцгороде и на по-селках. Но если посмотреть на Первоуральск с самолета, наверное, территории наших заводов будут выглядеть темными пятнами среди моря веселой зелени. И вот тут, пожалуй, уместно вспомнить про Уралвагонзавод, который отважился разбить на своей территории плодоносящий фруктовый сад и получает урожай, исчисляющиеся в тоннах!

Есть такой пример и у нас в городе. Издавна считалось, что специфика работы в отделении приготовления угольной пыли на Хромпике такова, что чисто там быть не может. Ходили по заваленному пылью от-

(Окончание на 4 стр.).

#### по следам наших ВЫСТУПЛЕНИЙ

Наш рабкор М Петрова в корреспонденции, опубликованной в № 192, рассказывала о большой, содержательной работе, которую проводят расотники билимбаевской библиотеки.

«РАДУЕТ МНОГОЕ, НЕ РАДУ-ЕТ ОДНО», — писала она. Зда-ние библиотеки ветхое, а когда начнется ремонт, неизвестно.

начнется ремонт, неизвестно.

Исполняющий обязанности дирентора Старотрубного завода С. А. Гринберг ответил:

«В настоящее время подготовлена сметно-техническая документация на капитальный ремонт здания. Объект включен в титульный список капитальных ремонтов. Ремонт будет начат в конце октября».

По тревожному сигналу рей-довой бригады, опубликованно-му под заголовном «ОЧЕНЬ НЕ СПЕШАТ», дирекция завода гор-ного оборудования провела про-верку, выяснила причины отставания подготовки к зиме и приняла меры, чтобы формовочные пески завезти до 25 октября.

«Критика рейдовой бригады, пишет нам исполняющий обязанности директора завода Э.Э. Рут, - помогла своевременно «пробудиться от летней спячки» начальникам участков, снабжения и жилищно-коммунального отдела».

### ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ СОВЕТСКИЕ СТАНКИ

В Москве в одном из павиль- | ликолепное начинание, онов Выставки достижений наодного хозяйства открыта специализированная выставка продукции советского машиностроения. На ней представлена большая коллекция токарновинторезных станков, токарных автоматов, шлифовальных, горизонтально и координатно-расточных, строгальных станков, некоторые виды кузнечно-прессового оборудования.

На выставку приглашены представители деловых кругов из 40 государств. С большим интересом знакомились они с советских станков, образцами образдами советских станков, многие из которых уже работа-ют более чем на 1000 предпри-ятиях Англии, Франции, Фе-деративной Республики Герма-нии, Дании, Австрии, Австра-

каждым годом растет продажа в капиталистические страны промышленного оборудовавыпускаемого СССР. В сравнении с 1960 гоэкспорт советских станков в 1963 году увеличился в два

- Организация такой специализированной выставки — ве-

зал корреспонденту АПН торговый атташе посольства Франции господин Миклаз. — Определить в полной мере ее успех я не берусь, так как многие французские фирмы не прислали своих представителей. Эту выставку я рассматриваю как генеральную репетицию выставки советских станков, которая будет организована в Париже в

мае будущего года.
— В Советский Союз я приехал недавно и очень рад, что сразу же имею случай убедиться в больших возможностях советской индустрии, — заявил корреспонденту: АПН Абраам Кац, исполняющий обязанности горгового советчика посольства СПА. - Я не эксперт, но мне кажется, что советские станки представляют для специалистов большой интерес. У нас в Америке пока очень плохо представлены экспортные возможности станкостроения СССР.

Уже несколько лет поддерживает деловые контакты с советскими внешнеторговыми ортанизациями крупнейшая в Японии торговая фирма «Тойо Менка». Ее генеральный директор господин Онда приехал в Москву с большой группой экспертов.

— Уверен, что мы заключим здесь выгодные контракты, — сказал он. — Советские станки пользуются в Японии хорошей репутацией. В последние годы наша фирма купила их более чем на 700 тысяч рублей. Мы с большим удовлетворением узнали, что советские станки будут представлены на Международной станкос гроительной выставке, которая открывается в ноябре этого года в Токио.

Уже десятки советских станков продала промышленным предприятиям Австрии, ФРГ и Швейцарии австрийская агентская фирма «Гертнер».

— Они являются вполне конкурентноспособными как по техническим, так и по коммерческим условиям, - сказал представитель фирмы «Гертнер» Степан Ландау. - Клиенты нашей фирмы с большой похвалой отзываются о советском оборудовании.

(AIIH).

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 21 октября, 1964 г. № 209

# ЧУДЕСНЫЙ КАМЕНЬ

в красочные ленты. Притихшие

Прошло несколько минут. И вдруг костер ожил. Взбугрился в центре его камень, стал расти на глазах. Испугались ребята, отбежали. Когда костер погас, они достали остывший кабыло открыто месторождение отлив. вермикулита.

...Цех асбо-вермикулитовых изделий запроектировано пустить в 1965 году. Проектная мощность его — 18000 кубометров асбо-вермикулита в год. Намечено не только построить его в будущем году, но и освоить на две трети проектной мощности. Кроме того, в комплексе Уральского завода теплоизоляционных изделий преду-смотрен пуск цеха сухих жароупорных смесей. Он будет выпускать 10.000т продукции в год.

Асбо-вермикулитовые изделия очень нужны стране. Сейчас отовсюду поступают заявки на совелитовую плитку. Она выдерживает температуру до 600 градусов и служит хоро-шим изоляционным материалом при строительстве тепловых электростанций. Однако, с каждым годом увеличиваются параметры работы тепловых станций, мощных котлов, паротурбин. В частности, значительно возрастает нагрев поверхностей множества агрегатов. Для их изоляции нужны новые материалы. Одним из них и будут асбо-вермикулитовые изделия, выдерживающие температуру до 1000-1100 градусов.

...Площадка к востоку от завода изрыта Отступает перед натиском мощных машин боло-то с чахлыми деревьями. Бывшее колхозное поле наискось железнодорожная

Я ЗЫКИ пламени причудли- ветка. Дизельные молоты забиво изгибались, завивались вают в землю железобетонные расочные ленты. Притихшие сваи. Из трехсот восьмидесяти ребята молча сидели у костра и их уже задумчиво смотрели на игру огненных змей. Один из парней на Уральском заводе теплоизонашарил в темноте камень и бросил его в огонь. Так, от нестроительство нового цеха. Строят его Березовское стройстрой и управление механиза-ции этого же треста. Они ис-пользуют передовой опыт строительства. Фундамент цеха будет покоиться на сваях. Это имеет свои преимущества: сокмень. Он увеличился в несколь-ко раз, как бы раздулся. Так несколько лет назад на Урале нужно будет производить водо-

ю. коньшин.



Передовой производственник активно участвует и в общественной жизни рудоуправления. Он — секретарь внеуставной парторганизации. Учится в политкружке.

Фото В. ДЕМЕНТЬЕВА.



Металлический лом-мартенам

#### нлады остаются под НОГАМИ

лома черных металлов задолжали первоуральцы за девять месяцев этого года. Назову основных виновников. Более половины названной цифры (5730 тонн) падает на новотрубный завод. Не выполнили план по сдаче старотрубный завод, Уралстальконструкция, Промвентиляция, Газмонтаж, рудоуправление, металлозавод, Энергостроймеханизация, завод «Искра», Билимбаевские центральные ремонтно-механические мастерские, авторемонтный завод и др.

Может быть, некоторые руководители названных предприятий скажут, что им нечего сдавать. Неправда! Надоело уже перечислять места и запасы лома, имеющиеся у них. Шлаковый отвал в Билимбае хранит многие тонны чугунных спле-

Десять с лишним тысяч тонн металлического сок, а старотрубники все не соберутся разработать его. Много оборудования было выброшено при реконструкции стана «30-102».

Демонтировали стан на металлозаводе, а

списать его все еще стесняются. Есть там и другое, негодное металлоимущество.

Или возьмем всяческие металлические ограждения, настилы, сооружения. Сколько еще мы допускаем излишеств. Облисполком еще в ав-А вот на новотрубном заводе, на металлозаводе почему-то закрывают глаза на то, что у них под ногами лежит металл. Не пора ли по-хозяйски оглянуться вокруг себя, товарищи.

м. ФЕДОТКИН.

Не грех бы вспомнить эту пословицу тов. Кирсанову, ответственному за экономию металла по второму неху новотрубного завода и другим хозяйственникам из этого цеха. Пренебрежительно относятся они к сбережению отходов производства. А такими отходами в нашем цехе

являются окалина, металлическая стружка, остатки металла при закатке горловины баллонов и прочее. И все это, кроме металлической стружки, сваливается в коробки с мусором.

Вывесили мы на доске партийно - государственного контроля решение о том,

чтоб навести порядок в использовании отходов производства, но решение это не

> в. набиуллин, руководитель группы содействия партийногосударственному контролю смены «Д».

# поговорим о заводской эстетике

Окончание. Начало на 3 стр.

делению чумазые пылеугольщики, и это считалось в поряд-А потом начальником отделения стал П. М. Кушков, и вот в пылеугольном стало чисто, на рабочих появились аккуратно подогнанные спецовки, и, вопреки прогнозам маловеров, зацвели цветы!

«На хромпиковом заводе ничего не растет — такой уж там воздух», — вот точка зрения маловеров. Они говорят это, не замечая, что жизнь опровергает их слова. В самом центре завода, между седьмым и пятым цехами есть холм

он густо зарастает бурьяном и травой. Почему же при наличии надлежащего ухода не будут расти на нем розы и геор-

Около столовой еще совсем недавно стояли пышные кусты -разве не своими руками вырубили мы их под корень, соорудив серую асфальтированную площадку? И в конце-конразве защитная зона, которая насаждается сейчас заводом на преимущественном направлении движения загрязненных масс воздуха — разве ей не придется развиваться в наиболее неблагоприятных ус-

ловиях? А ведь мы в нее верим, не так ли? Значит, дело не в особом- «хромпиковском» воздухе, а в заботе о зеленом друге, в заботе о подборе наиболее подходящих видов растений, в том, чтобы хорошим уходом помочь им прижиться заводе — а потом уж зеленый друг отблагодарит нас живительным кислородом.

один из старейших и опытнейших работников завода Н. Р. Кузнецов высказывает и такую, очень верную мысль: «Растительность на заводе нужна еще и как естественный индикатор. Если воздушная среда загрязняется —

живое растение прореагирует на это раньше, чем любой инженер по технике безопасности».

Все здесь сказанное в равной мере относится не только к Хромпику, но, очевидно, и к любому другому предприятию.

Что же надо делать? Одному на этот вопрос не ответить — тут надо подумать сообща. Может быть, вопросами промышленной эстетики займутся заводские советы научно-технических обществ? А может, советы молодых специалистов скажут свое веское слово? Или имеет смысл провести городскую конференцию по этому вопросу,

родское отделение общества охраны природы могло бы заняться вопросами озеленения цехов и заводских территорий.

создать

ской штаб про-

мышленной эсте-

ropor-

Ясно одно, что-то делать надо, это — требование жизни. Промышленная эстетика — наука молодая и прогрессивная, она стучится в наши двери, и мы не имеем права не слышать этот настойчивый стук.

> Ф. ТАТАРСКИЙ начальник центральной заводской лаборатории хромпикового завода.

Рассказываем о новых космонавтах

## БОРИС ЕГОРОВ

Друзья! Как самочувствие? Эти слова, обращенные к членам первого в мире космического экипажа прозвучали не с Земли. Их произнес врач Борис Егоров в кабине космического корабля. Почти сразу же после выхода «Восхода» на орбиту он провел первый в истории космонавтики врачебный контроль непосредственно в космосе.

А всего три года назад, летом 1961 года, даже в «Звездном городке» никто не мог определить, когда и как произойдет это поистине историческое событие.

...На спортивной площадке волейбол играли давние непримиримые соперники: команда космонавтов и команда врачей. Первую партию выиграли врачи. Но космонавты перестроились, усилили натиск и добились побе-

— Приглашаем вас на чай, на наш космический чай, — Павел Попович сделал галантный поклон в сторону побежденных.

Чай прошел весело, в шутках и смехе. Хорошее настроение не мешало серьезному разговору.

Может быть, в космос уже пора готовиться и медикам? — обратился Попович к врачу космонавтов. На месте-то оно виднее, как переносит полет человеческий организм. Можно своевременно принять меры, если ктонибудь из членов экипажа почувствует себя не совсем хорошо. Представляете себе, сколько можно получить научных данных! А вдруг сделаете какое-либо открытие и используете его во врачебной практике космической клиники. А что — это ведь здорово: клиника в космосе!

- Нет, Павел, до этого еще далеко, — рассмеялся доктор. — Многое еще нужно сделать и в области наземной подготовки...

—А нельзя ли совсем обойтись без медиков? — вставляет Валерий Быковский. — Например, ввести в программу нашей подготовки занятия анатомией, физиологией, терапией, частично хирургией. Вот тогда мы сами сможем себя врачевать в космосе,добавляет он под одобрение всех окружающих.

— Нет, Валерий, вряд ли это получится, — отвечает доктор.— Задача космонавта-медика будет состоять в том, чтобы дать квалифицированное медицинское заключение, уметь принять нужные меры. А это, мой друг, дает-

ся многолетним трудом, уже не говоря о годах учебы.

Разговор продолжается. Уже обсуждают возможность хирургического вмешательства непосредственно в кабине космического корабля, другие проблемы.

— Спасибо, доктор, за беседу говорит Павел Попович. — Когда полеты будут длиться по несколько месяцев, а то и лет, вот тогда в составе экипажа наверняка будет наш доктор. Как, ребята, возьмем?

— Возьмем! — звучит дружный

Двадцатисемилетний Борис Борисович Егоров принадлежит к тому почолению советских врачей, которые, несмотря на свою молодость, действительно могут дать квалифицированное медицинское заключение и своевременно принять нужные меры. В 1961 году он окончил 1-ый Московский медицинский институт.

Как и другие участники первого в мире космического экипажа, Борис Егоров прошел тщательную подготовку к полету, в ма-кете корабля отрабатывал метои технику проведения медико-биологических исследований.

В кабине корабля Егоров может не только контролировать состояние здоровья членов экипажа, но и на собственном опыте врача оценить работоспособность человеческого организма в состоянии невесомости. Данные его непосредственных наблюдений сыграют, несомченно, большую роль в совершенствовании подготовки будущих космических экипажей.

Борис Егоров — молодой человек, хорошо физически развитый, с волевым выражением лица, слегка припухлыми губами, несколько молчаливый, пожалуй, даже застенчивый. Темноволосый «ежик» придает ему «по-мальчишески» задорный вид. Борис Егоров — хороший спортсмен. Он увлекается альпинизмом, горными лыжами.

У самого молодого члена космического экипажа, как и у других его товарищей по полету, хорошая дружная семья. Его жена Элеонора Валентиновна работает ординатором в одной из мо-сковских глазных клиник. Их сыну Борису два года.

> Константин ДОЛИНИН, агентство печати Новости [АПН]. 1964 г.



Flam normobout

тов. злоказову М. и., проживающему ул. октябрьская, дом 9

В своем письме в редакцию вы спрашивали, будет ли дородля автотранспорта от строящегося Дворца культуры до ул. Ленина двухсторонней. Этот вопрос мы задали главному архитентору города тов. Рахмановой Е. А. Вот что она ответила:

«Продолжение улицы Ватутина от строяшегося дворца будет выполнено с двухсторонними проездами до ул. Ленина. В настоящее время выполнена одна линия дороги, вторая будет построена с окончанием первой очереди жилых микрорайонов №№ 2 и 3».

МОСКВА, Большая оптовая меж-республинанская ярмарка открыта в парках культуры и отдыха «Со-кольники» и имени Горького. На ней представили лучшие образцы своих товаров все союзные рес-лублики. Среди разнообразных экспонатов — люминесцентные бы-товые светильники, люстры, иг-рушки, добротные хозяйственные плитки, транзисторные приемни-ки, телевизоры, спортивные това-ры и всевозможная стеклянная и хрустальная посуда. хрустальная посуда. Фото Б. ТРЕПЕТОВА. Фотохроника ТАСС.

### ТЕПЛЫЕ ПРОВОДЫ

Коллектив лесоцеха Коуровского леспромхоза проводил на заслуженный отдых жительницу села Слобода Надежду Глебовну Яговцеву. Она отдала этому предприятию тридцать три года своей жизни. Товарищи из цеха вручили

ей подарки: часы, проигрыватель, электрический самовар. И хотя самовар — принадлежность пенсионера-домоседа, Надежда Глебовна сказала, что не собирается сидеть дома, а будет уделять много времени общественной работе, чтению.

> ю. кудинова, зав. клубом.

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

Завтра, то есть 22 октября, в помещении редакции состоится очередное занятие секции фотолюбителей и художников. глашаются все желающие. Начало занятий в 6 часов вечера.

22 октября в 17 часов в библиотеке ГК КПСС проводится семинар докладчиков о 47-й годовщине Октября.

27 октября 1964 года, в 2 часа дня, в клубе Металлургов созывается XI сессия Первоуральского горсовета депутатов трудя-

повестка дня:

1. О выполнении плана товарооборота и улучшении бытового обслуживания трудящихся. Докладчик тов. Герасименко И. П. — зам. председателя испол-

На сессию приглашаются работники торговли, коммунальных и бытовых предприятий, представители уличных и домовых комитетов, работники кинотеатров и клубов, Первоуральского автохозяй-

Исполком горсовета.

Редантор А. Н. ПОТОРОЧИН.

#### KMHO

\*

«КОСМОС». «Охотник за прида-ным». Начало: 12, 4, 6 час. «Дон-

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «День счастья». Начало 5, 7, 9 ч. в.

«БУРЕВЕСТНИК». «Любовь и слеская повесть». Начало: 8, 10 ч. в.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

агенты, грузчики а также рабочие по выгрузке и переборке овощей. На работу приглашаются пенсионеры домохозяйки.

Обращаться в отдел капров.

приходите! **3BOHNTE!** пишите:

по адресу: с. Первоуральск, улица 1-я

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора -0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел - 1-06, отдел писем и

публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44.

## БИЛЕТЫ РАСКУПАЮТСЯ ОХОТНО

Это не обычная лотерея — она Олимпийская. Сорок пять тысяч билетов пришло в наш город. Спортсмены-общественники взялись их распро-

Охотно покупали билеты физкультурники динасового завода. Спортсменов у них 1600, а билетов взяли пять тысяч. По два билета приходится на каждого из тысячи физкультурниковхромпиковцев. Много их распространено на Староуткинском металлургическом ваводе и ново-уткинской «Искре». Демонстрируют солидарутканской «некре». Демонеграрунт солиоар-ность с нашими олимпийцами первоуральские спартаковцы. А помогают в распространении билетов торгующие организации. Вот и сейчас

олимпийские билеты продаются в магазине «Спорттовары».

Только новотрубники отнеслись к лотерее несерьезно. Они не смогли распространить все билеты, так же, как коллектисы треста Уралтяжтрубстрой. завода горного оборудования, учите-

Каждый обладатель билета — это, вероятно, активный болельщик, надеющийся, что наши олимпийцы оправдают в Токио его доверие. Вудем верить в победу. Пусть поеезет и тебе, обладатель олимпийского лотерейного билета.

А. ИЗЮРОВ. председатель горспортсоюза.